



系列
星期四

煮一锅 以玉米颗粒为原料制成的玉米米,掺合大米按传统煮饭方式煮成一锅香气诱人,口感绵延的玉米饭。
众之梦·安全健康之梦!

上海众之梦玉米专业合作联社
上海市青浦区白鹤工业园区金长163号
电话: 021-39803999 13818087178

暴雨过后,市郊 20.7 万亩蔬菜受淹

市农委积极采取措施力促灾后恢复生产

10月6日至8日,先后受台风“菲特”外围以及热带低压残余和扩散冷空气影响,本市出现持续强降雨天气。由于此次强降雨持续时间长、雨量大,加上太湖及黄浦江上游受泄洪影响,10月9日米市渡水位监测出现历史最高纪录,内河河水倒灌现象严重,对市郊蔬菜生产带来一定影响,造成20.7万亩蔬菜不同程度的受淹。对此,市农委积极采取措施,力促灾后恢复生产。

□记者 贺梦娇

暴雨侵袭导致菜田受淹

10月8日下午,部分地区的积水还未退去,处在郊区农村的网友就已将自家田里的状况传至网上。记者在青浦某家蔬菜种植合作社负责人的微信上看到,由于他的合作社靠近河道,暴雨后河水倒灌进田里,导致绝大部分蔬菜受淹,合作社损失很大;而一名家住金山的网友也在微博上发出了图片及呼声:“大量的稻田、蔬菜地被淹,谁来救救我们的心血呀!”

据市农委介绍,本市大部分受

淹菜田在8日当天已退水,退水菜田的蔬菜生产受到的影响较小,菜田严重受淹面积不大且呈“点状”分布,加上当前天气条件有利于蔬菜恢复生长,预计地产蔬菜后续供应没有问题。

由于各项应对措施积极落实到位,加上前期地产蔬菜货源充足,6日至8日地产蔬菜上市量和价格相对稳定,青菜每公斤田头交易均价为1.4元,9日至11日青菜每公斤田头交易均价稳定在2.0元左右。据统计,近期地产蔬菜在田面积52.2万亩,其中绿叶菜21.8万亩,日上市量9000吨,其中绿叶菜3900

吨。随着灾后生产恢复,加上目前正处于蔬菜生产旺季,预计后续青菜等绿叶菜供应有保障,10月底绿叶菜日上市量能达到4500吨以上,价格也将保持在可控范围。

多措并举稳定绿叶菜供应

抓好灾后恢复生产,为后续市场供应打好基础,10月8日上午,市委农办、市农委主任孙雷召开专题会议,研究本市强降雨灾害性天气的救灾措施,组织各专业处室分赴郊区督促检查各项防汛措施的落实,指导抗灾救灾工作。市农委蔬菜办、市农技中心于10月9日上午在松江召开灾后蔬菜恢复生产专题会

议,分析灾情,判断供应趋势,进一步落实各项生产措施,减少灾害损失,稳定绿叶菜市场供应。

记者了解到,市农委采取的举措包括:首先,抓好上市蔬菜的采收,特别对受淹后可上市的青菜等绿叶菜做好抢收入库,提高其商品性,减少在田蔬菜受损,为市场供应提供货源。

其次,抓好田间排水措施。对地势低洼且仍受淹的菜区要做好小包围潜水泵等强排措施,减少田间积水,为后续播种做好准备;做好清沟理沟,保持沟渠畅通,降低田间地下水位和田间湿度。

与此同时,重视灾后恢复生产工作。市农委相关部门组织各级生产技术指导部门深入生产一线,现场开展蔬菜生产技术指导和培训,同时,充分发挥绿叶菜上市量考核鼓励资金的作用,做好种子、肥料等抗灾农资供应服务,提高菜区灾后蔬菜生产恢复能力。相关人员根据市场需求,对受损田地做好翻耕播种,特别是充分利用大棚等保护地设施,播种好一批青菜、鸡毛菜、生菜、杭白菜、菠菜等短期速生绿叶菜品种;及时做好大风吹损棚膜和排灌设施的修复,提高保护地设施利用能力;做好越冬瓜果类蔬菜的育苗准备工作。

此外,在保险理赔工作方面,市农委积极与安信农保公司沟通、协调,对已投保的蔬菜及大棚设施做好受灾勘察、评估及理赔工作,降低蔬菜受损,尽快帮助恢复生产。

“长寿之乡”崇明举办首届长寿节

邀请 80 岁以上老人参加百叟宴

□记者 贺梦娇

本报讯 10月11日上午十点左右,崇明聚银度假村锣鼓喧天,2013中国·崇明首届长寿节开幕式在此举行,来自港沿镇100多位80岁以上的老人欢聚一堂,庆祝具有特殊意义的崇明首届长寿节活动。具有崇明海岛特色的腰鼓舞、洋溢泥土气息的地方说唱等表演,给在场的老年人带来了欢笑。到了中午,老人们围坐餐桌,一边品尝着家乡特产的美味佳肴,一边聊聊自家的情况。今年85岁的张奶奶激动地告诉记者,她今天太高兴了,不仅看了免费的表演,还品尝到了一桌子的好菜,希望明年还能参加长寿节、再吃百叟宴。

崇明良好的生态环境一直为人所津津乐道,而崇明的长寿老人也在逐年增多。目前,崇明已正式通过了“中国长寿之乡”验收评审,成为上海唯一一个、全国第15个“长寿之乡”,更是中国唯一的长寿之岛。据悉,本届长寿节由崇明农旅商战略联盟主办,受到崇明县港沿镇人民政府、崇明县农业委员会、崇明县旅游局等单位的支持。活动旨在营造敬老、爱老、尊老的良好社会氛围,让广大老年人享受和谐、充满温情的美好生活。

记者了解到,除了开幕式当天的百叟宴活动,首届长寿节还举办了“养生达人”、“长寿菜肴”评选活动,志愿者尊老服务活动等,而在重阳节当天,崇明县农旅联盟成员还前往徐汇、虹口、崇明等地的4家敬老机构,给孤寡老人送上南瓜、大米、重阳糕、猪肉等农产品。

对于越来越重视健康的现代人而言,“长寿”

无疑是一个经久不衰的话题。崇明县农委综合科副科长茅德飞认为,崇明长寿节举办的意义不仅是要把关心、关注长者作为后辈应尽的义务和责

任,还是要把崇明好的生态环境、自然优质的农产品推荐给更多的人,进一步打造崇明农产品品牌,也让“长寿”成为崇明的另一张名片。



欢庆“老年节”浦江老人展风采

今年10月13日是全国首个“老年节”,也是上海市第26个敬老日。10月10日下午,闵行区浦江镇举行“爱心助老”表彰及文艺展演,对在开展“爱心助老”活动中涌现出一批先进集体和先进个人进行表彰。活动期间,来自基层的各个老年文艺团队还表演了精彩的节目,充分展现了浦江老年人的风采。

通讯员 周鸿 摄/文

□短讯

6000 份重阳糕 祝福“老伙伴”

日前,长宁区老年协会向市政府实事工程“老伙伴”计划的志愿者及其结对的高龄老人赠送了6000份重阳糕,送去了对“老伙伴”的关爱,祝福他们老年节快乐。

该区老年协会组织实施“老伙伴”计划已进入第二个年头。一年多来,全区近千名低龄老人志愿者与近5000名高龄老人结对,提供家庭式互助服务,以健康生活方式为主题,开展预防失能、健康科普、家庭慰藉等家庭关爱和生活辅助服务,低龄老人志愿者成为高龄老人日常生活中的好帮手。 朱扬清

重阳游果园 老人喜相会

10月11日上午,在第26个敬老节到来之际,崇明县经委组织退休老干部参观新海镇瑞华果园。

10多位老同志怀着无比喜悦的心情,坐车前往瑞华果园。40多分钟后,车开进了瑞华果园。大家坐上观光游览车,在导游的带领下,一路观看了水果园,果园内生长着好多水果,有猕猴桃、紫葡萄,还有很多说不出名字的水果。一位70多岁的老同志感慨地说,这次游园,很有意思,玩得有滋有味,让他们感受到组织方的精心策划和对老年人的关爱。

通讯员 施振华



中兴镇举办军民“重阳”共联欢活动

人间重晚晴 至爱夕阳红

□通讯员 钟士晔 摄/文

本报讯 为庆祝重阳佳节,弘扬中华民族敬老爱老的传统美德,10月10日上午,一场以军民“重阳”共联欢为主题的大型庆祝活动在崇明县中兴镇拉开帷幕。来自全镇社区老年人代表、“港澳台侨”的老年眷属和驻地部队官兵代表近300人参加活动。

据了解,此次活动内容丰富,形式多样。镇司法所为增强老年人自我保护意识,现场安排了“农村老年人维权”专题讲座。一场由本镇老人

和驻地部队官兵共同呈现的军民联谊文艺演出把活动引向高潮,舞蹈:《我们的钓鱼岛》、《家有老妈》,男声独唱:《想家的时候》、《当你的钢枪拂过我的秀发》,越剧《盘妻索妻—洞房》以及表演唱《站台》等反映军民鱼水情和关爱老年人的文艺节目深受现场老年朋友和战士的喜爱,整个活动掌声笑声不断。

此次联欢活动,体现了军爱民,民拥军,军民鱼水情,更让老年朋友们感受到了党和政府对他们的重视与关爱,为全镇营造了尊老、爱老、助老的良好氛围。

通讯员 杨婕

上海道教学院 落户浦江镇

日前,上海道教学院及重建鹤坡观项目签约仪式在闵行区浦江镇举行。据了解,截至目前,国家宗教局批准的道教学院总共有3所,它们分别是中国道学院、武当山道学院和上海道教学院。上海道教学院将是华东地区道长的摇篮,也是面向华东地区招生正一派唯一的高等院校。

浦江镇鹤坡观源于东晋末年,十九世纪80年代初被拆除。这次重建的鹤坡观项目现选址于召稼楼古镇,计划在2014年1月完成方案设计,于2014年10月开工,2015年12月建成。